

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 122 (929) | ЕССКРЕСЕНЬЕ, 30 ноября 1941 г.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ДНИ ВОЙНЫ

(Из передовой "Правды" за 23 ноября 1941 г.)

Великая отечественная война советского народа с германским фашизмом предъявляет высокие требования к сельскому хозяйству. Воины Красной Армии должны быть обеспечены всеми продуктами питания. Наши фабрики и заводы должны бесперебойно получать сельскохозяйственное сырье.

Колхозная деревня неустанно снабжает фронт и страну продовольствием. Десятки тысяч колхозов выполнили свою первую заповедь — досрочно сдали государству зерно, мясо и другие продукты в счет обязательных поставок. Колхозная деревня помогает фронту. Но эту помощь надо усиливать изо дня в день. Производство продуктов продовольствия и сырья должно не прерывно возрастать. Враг временно захватил ряд наших сельскохозяйственных районов. Мы можем и обязаны возместить эти временные потери.

Особое значение сейчас приобретает дальнейшее расширение посевных площадей и повышение урожайности зерновых, технических, овощных культур и картофеля, и прежде всего в районах Поволжья, Урала, Сибири, Средней Азии, Казахстана. Колхозы имеют для этого все возможности. Цели нации необозримы. Неограниченные плодородные земли, особенно на Востоке, у нас немало. Колхозы, тысячи передовых колхозных деревень накопили большой опыт по выращиванию высоких урожаев всех культур.

Советская власть вооружила колхозы и совхозы тракторами, комбайнами и другими современными машинами. Широкое применение этих машин дало возможность резко поднять производительность труда в сельском хозяйстве. В условиях войны механизация сельского хозяйства приобретает еще большее значение. Известно, что немалое количество машин в колхозах взято для Красной Армии. В связи с призывом в ряды Красной Армии сократилось число работников сельского хозяйства. Вот почему роль машины в деревне сейчас не только не уменьшилась, а, наоборот, возросла. Военная обстановка требует наиболее производительного использования всех сельскохозяйственных машин, бережного отношения к ним.

Сейчас колхозы и совхозы начинают готовиться к весеннему севу. В будущем году им предстоит выполнить большую работу. Посевные площади расширяются. 1942 год должен стать годом еще более высоких урожаев. Чтобы достичь этого, надо провести сев в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. Задача в этом году в ряде районов поднята недостаточно,

что может вызвать известное напряжение в полевых работах. Успех сева будет зависеть от того, насколько МТС и совхозы умело, эффективно используют тракторы. А высокопроизводительная работа тракторов во многом будет определяться тем, как МТС и совхозы отремонтируют машины.

В прошлые годы было немало МТС и совхозов, крайне поздно начинавших ремонтировать машины. В военное время такая медлительность совершенно недопустима.

Надо по-боевому, повсеместно развернуть ремонт тракторов. В условиях войны требуется максимальное использование всех внутренних резервов, чтобы об разцово организовать ремонтные работы. Необходимо полностью использовать все местные возможности по производству и реставрации запасных частей к тракторам и другим машинам.

Особое внимание в этом году надо уделять организации производственного процесса на ремонтных заводах и в мастерских.

В прошлом отдельные МТС и совхозы пренебрегали качеством ремонта. Случалось, что машины, выеди в борозду, сразу же останавливались. Такие горе-хозяева наносили большой урон государству и колхозам. Подобные позорные факты в этом году не могут иметь места. Всюду обеспечить строжайший контроль за качеством ремонта тракторов и других машин! Тракторы, не требующие капитального и текущего ремонта, должны быть подвергнуты в осенне-зимний период обязательному техническому осмотру.

Ремонтируя тракторы и другие машины, МТС, совхозы и колхозы одновременно должны военными темпами вести и все остальные предвесенние работы: готовить новые механизаторские кадры, отборные семена, заготовлять и вывозить на поля минеральные и местные удобрения. Партийные и советские организации, земельные органы обязаны обеспечить такую подготовку к весенним полевым работам, чтобы каждый колхоз и совхоз встретил сев во всеоружии и с честью справился с заданиями военного времени.

Товарищ Сталин призвал колхозников трудиться не покладая рук и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и других продуктов. Воодушевленные призывом вождя, колхозники будут еще более самоотверженно работать на своих полях, по-большевистски готовиться к весеннему севу, чтобы увеличивать продовольственные и сырьевые ресурсы своей любимой родины.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 25 ноября)

В течение 25 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно упорные бои происходили на волоколамском, сталиногорском и ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 24 ноября в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 25 ноября под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 24 ноября нашей авиацией уничтожено 29 немецких танков, 12 бронемашин, 506 автомашин с войсками, несколько автоцистерн с горючим, 26 орудий, 355 автомашин, 13 автоцистерн с горючим и истребили до 1.000 солдат и офицеров противника.

Части тов. Масленникова, действующие на одном из участков Западного фронта, за 10 дней боев истребили 9.000 немецких солдат и офицеров, уничтожили 38 вражеских танков, 19 орудий, 19 минометов, 230 мотоциклов и захватили 5 танков, 10 орудий, 32 автомашины, 116 мотоциклов и 53 пулемета противника.

Часть тов. Московцева, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, нанесла немцам серьезный урон, истребив за один только день боев 800 солдат и офицеров противника, 6 танков, 5 бронемашин и 26 автомашин с военными грузами.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили 20 немецких танков, 4 бронемашины, 6 орудий, 355 автомашин, 13 автоцистерн с горючим и истребили до 1.000 солдат и офицеров противника.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили 20 немецких танков, 4 бронемашины, 6 орудий, 355 автомашин, 13 автоцистерн с горючим и истребили до 1.000 солдат и офицеров противника.

В тылу у врага, на волоколамском направлении фронта, партизанский отряд тов. З. за три дня уничтожил 8 автомашин противника с боеприпасами и продуктами. Бойцы отряда вывели из строя одну бронемашину немцев, которая застряла на дороге. Партизанский отряд, которым командует директор завода тов. И. Попов, совершил налет на деревню Н., где остановилось на почевку подразделение немцев. Окружив дома, занятые противником, партизаны открыли огонь и истребили 35 фашистов. Этот же отряд организовал засаду на дороге, по которой немцы подвозили к фронту боеприпасы и бензин. Партизаны за день сожгли три автоцистерны и два грузовика с боеприпасами. Особенно успешно успешно действует в тылу врага отряд партизан во главе с орденоносцем тов. Г. В середине ноября партизаны уничтожили немецкий транспортный самолет, истребили конный отряд немецких солдат, взорвали мост и сожгли четыре грузовика оккупантов.

В боях на Восточном фронте

немецко-фашистская армия несет огромные потери в людях. Об этом красноречиво свидетельствуют показания и письма военнопленных фашистских солдат и офицеров. Пленный немецкий солдат Иозеф Фегер сообщил: «9 пехотная дивизия понесла большие потери. В нашей роте осталось в живых не более 30—40 человек, причем многие солдаты с физическими недостатками, — у одного больны легкие, другой кривой, у третьего грыжа и т. д.». Санитар Ортвиль Буковский писал своей сестре: «Из моих товарищей, которые прибыли сюда со мной, остались в живых только одиночки. Многие погибли. Пять командиров подразделений и мой прежний командир роты убиты». Пленный старший сержант Герхард Финкгейзер показал: «Наша рота потеряла 120 солдат. Дважды получала пополнение, главным образом молодежь, прошедшая четырехнедельную подготовку. Это резко снизило боеспособность роты... Среди солдат распространены антиеврейские настроения. Многие считают, что война будет скоро проиграна Германией из-за больших потерь германской армии». Немецкий солдат Раймунд Итхайн пишет своей знакомой Лизе Фолхалс: «Меня уже рвет от похода в Россию. Простуженных и больных столько, что наша часть скоро превратится в лазарет».

Смехотворные измышления гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях советских войск

3 октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо заявил о начавшемся решающем наступлении против советских войск. Гитлер немцам в тылу и войскам наобещал, что это наступление несет советским войскам смертельный удар и война закончится еще до наступления зимы. Но, как говорят русская пословица, — «Страшен сон, да милостив бог». Обещанное Гитлером наступление началось... и с треском провалилось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, а гитлеровская грабьмария, раздетая и голодающая, целкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом как отявленный демагог и обманщик. В связи с таким конфузом провалом Гитлер теперь опять вынужден извиваться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать.

Командование немецкой армии в связи с исполнением 5 месяцев со дня начала войны на Востоке для успокоения населения Германии выкинуло новый трюк, опубликовав фальшивые и смехотворные данные о советских потерях. Вот эти нелепые данные. За период с 22 июня по 20 ноября немецкие войска якобы взяли 3.725.600 пленных, разбили 389 большевистских дивизий. Советские войска потеряли якобы 8.000.000 солдат, более 22.000 танков, 27.000 орудий, 15.454 самолета, большое ко-

личество военных и торговых кораблей. Но на этом потери большевиков, оказывается, еще не кончаются. Оказывается, что немецкие войска захватили якобы территорию с 75-миллионным населением и на этой территории захватили военные заводы, общины производительность которых составляет три четверти всей военной промышленности Советов.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть каким-нибудь чувством юмора, они бы десять раз подумали, прежде чем опубликовать эти смешные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в живой силе и технике, то, спрашивается, почему же гитлеровское воинство не стоит сейчас за Уральским хребтом, а топчется под Москвой? Уже не с «тряпками» ли мельницами воюют хваленные гитлеровские банды?

Разумеется, никакой территории с 75-миллионным населением немцы не занимали. Советское население, зная волчьи повадки гитлеровских грабителей, насилиников и убийц, в основной массе своевременно эвакуировалось в восточные районы Советского Союза. Часть же населения, которая не успела выехать из временно занятых немцами районов, питает к захватчикам неукротимую ненависть, что находит свое наиболее яркое выражение в замечательных действиях партизан.

И военных заводов немцы тоже не захватили. Все заводы и фабрики из занятых немца-

ми районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза, и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Небольшое количество предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили... но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из изложенного, гитлеровские подручные сфабриковали данные о советских потерях по принципу «не люби не слушай, а врать не мешай».

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские захватчики упорно заицалчивают свои собственные потери в людях и технике? Кому-кому, как не немцам, знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один — немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банды смертельно боятся сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроишь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровергнутые данные:

Свидетельство о потере немецкого солдата, снятого с работы в Бресте, с. на 2 странице

Брестской области

Брестской области

Брестской области

Брестской области

Смехотворные измышления гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях советских войск

(Окончание. Начало см. на 1 странице).

ПОТЕРИ НЕМЦЕВ:

Около 6.000.000 человек убитыми, ранеными и пленными.

Танки более 15.000
Самолеты около 13.000
Орудия—до 19.000.

Из показаний пленных видно также, что наступившая зима, не входившая в расчет немецкого командования, вызвала волну массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, ледочных заболеваний, гриппа и т. п. Затяжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии.

Таковы действительные и правдивые данные о потерях

НАШИ ПОТЕРИ:

2.122.000. Из них:
убитыми—490 тыс.,
ранеными—до 1.112 тыс.,
пропавшими без вести—520 тыс.
7.900
6.400
12.900

гитлеровских и советских войск за 5 месяцев войны. Но враг, не считаясь ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, сие зависит не только от хвастуна Гитлера. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончат войну только полным разгромом врага. Этот разгром врага должен начаться под Москвой.

СОВИНФОРМБЮРО.

Крупная победа кировцев

В дни Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских орд горняки шахты имени Кирова, рудника Тельбесс, значительно повысили дисциплину и производительность труда. План добычи руды шахтой из дня в день и из месяца в месяц выполняется с большим превышением. Особенно хорошо работает коллектив, возглавляемый начальником смены тов. Устиновым.

Водушевленные докладом товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, рабочие и служащие смены тов. Устинова взяли обязательство производственный план в

этот месяц выполнить на 5 дней раньше срока. Добились же выполнения на целую неделю вперед, то есть к 22 ноября.

Намного улучшила свою работу также смена тов. Анохина.

Кировцы не успокаиваются на достигнутых успехах. Они заявили: "Последнюю неделю ноября ознаменуем также образцовым выполнением дополнительного плана выдачи руды. Пусть сотни и тысячи тонн железной руды, добытой нами сверх плана, смертоносным шквалом обрушатся на головы гитлеровских бандитов!"

ПИВКИН.
Главный инженер.

Продовольствие—фронту

Активно участвуют в борьбе за дальнейшее увеличение продовольственных запасов государства колхозники передовых артелей Тайлемского сельсовета—"Новая жизнь" (пред. Н. Кречетов) и "Красный щорец" (пред. Тарбоков). Стараясь всеми силами

поддержать фронт, сельхозартель "Новая жизнь" предала государству 100 центнеров хлеба, "Красный щорец"—40. Помимо этого, каждый член сельхозартели обязался вырастить и сдать для Красной Армии по одной голове скота.

Т. П. Лютин.

Отличники подготовки к ПВХО

12 человек—рабочих и служащих МТС на днях окончили 28-часовой курс подготовки к противовоздушной и противохимической обороне и прошли испытания.

Все товарищи сдали нормы на значок ПВХО.

Шестеро—К. Н. Чернов, Т. К. Буханов, И. Я. Афанасьев, Н. И. Марков, М. Д. Попов и другие—являются отличниками. Причем, они в процессе учебы и испытаний проявили также готовность успешно передавать свои знания другим товарищам. Например, тов. Чернов, ст. механик, сказал:

—Чтобы скорее одержать полную победу над

фашистскими оккупантами, мы должны неустанно укреплять наш советский тыл и фронт. Поэтому я обязуюсь усиленно овладевать военным делом и полученные знания передавать товарищам.

Отличникам, учитывая их подготовленность и желания, кроме выдачи значков ПВХО присвоено звание инструктора по противовоздушной и противохимической обороне.

Нет сомнения, что выпускные инструкторы подготовят десятки новых значков ПВХО. Уже в настоящее время ими организовано и обучается 3 новых группы.

Г. А. Матюх.

М. КАЛИНИН

ЧТО ЗНАЧИТ БЫТЬ СОВЕТСКИМ ПАТРИОТОМ В НАШИ ДНИ

Война, навязанная нам врагом, разрушающая большие материальные ценности, созданные нашим народом, уже поглотившая значительное количество жертв не только непосредственно на поле боя, но и среди мирного населения сел и городов, повсеместно требует перелома всего нашего умонастроения, жизненного уклада.

В течение двух десятков лет строитель, организатор производства, аграрник, культурник были центральными фигурами в нашей общественной и экономической жизни и основными типами нашей литературы. Это наложило свой отпечаток на наше общество, в том числе в значительной степени и на коммунистов.

Люди, участвовавшие в этом восходящем, созидающем процессе, увлеченные строительством и его достижениями, воспринимали это как самоцель. Между тем коммунистическая партия, признавая всю важность и значение этих достижений, рассматривала их как средство, как орудие в борьбе за советский строй, за коммунизм, разумеется, понимая, что производственными и культурными успехами создавался и укреплялся советский социалистический строй.

Сейчас на значительной части территории враг смеет наши достижения и уничтожает их созидателей. Перед гражданами Советского Союза всталася основная задача—непосредственная борьба с врагом. Она требует, если можно так выразиться, полного выявления у людей тех качеств, которые в период мирного строительства в значительной степени были под спудом.

Например, советский патриотизм выражается сейчас в том, что советская родина, отчество, народ, все советское общество, находящееся в опасности, становится для гражданина нашей страны обостренно дорогим, любимым, близким, и борьба за родину, во всей ее многогранности, становится чувством, которое направляет все его помыслы и действия. Можно сказать, что в нашей стране это сделалось уже реальным фактом, который мы видим в героизме бойцов нашей Красной Армии, Морского Флота и партизан, в самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Наиболее яркое проявление советского патриотизма это—добровольное вступление в ряды Красной Армии. В числе добровольцев мы встречаем и старого рабочего-профессионала, и ученого из лаборатории, и колхозника, и советского

ратиться в непримиримых разрушителей всего созданного богатства, могущего попасть в руки врага и быть им использованным.

В этой области не должно быть допущено никакого компромисса, не может быть проявлено ни малейшей жалости к тому, что разрушаешь собственный труд. И каждый, кто мешает этому, не патриот или, во всяком случае, он не понимает, что такое настоящий патриотизм. Гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь приносить в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма.

Советские руководители, находящиеся в тылу, на котором базируются наша Красная Армия и наш Морской Флот, должны развернуть максимальную работу по увеличению всех видов продукции—от хлеба до винтовок. Мало того, во всех областях они должны до максимальных пределов поднимать производительность труда. Необходимо осознать, что война требует столько продуктов, что сколько бы ни было у нас трудоспособных людей, работа на военные нужды всех поглотит и все еще будет ощущаться нехватка в людях. Победа над врагом требует от нас многоного.

Наши учреждения как военные, так и гражданские сверху донизу, не ломая своих организационных форм, должны систематически совершенствовать обслуживающего их персонала. Особое внимание должно уделяться тому, чтобы работа учреждений была четкой, чтобы обслуживание граждан соответствующими ведомствами стояло на должной высоте, чтобы ответственность за тот или иной участок работы падала на определенных лиц.

Само собой понятно, что бдительность и защита Советской страны от всяческих наскоков врагов и панкеров, где бы то ни было—в домашней обстановке, в очередях, в вагонах железной дороги, в трамвае—священная обязанность каждого патриота.

Советский патриотизм—великое дело. Миллионы людей изо дня в день прислушиваются к сводкам Советского Информбюро, радуются каждому успеху наших славных бойцов Красной Армии и Морского Флота. Но мне бы хотелось, чтобы каждый, кто хочет быть советским патриотом, прослушав эти сводки, проверял себя и отдавал себе отчет, что он сделал и что думает сделать для фронта.

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.